Chapitre02 - Méthodes physiques d’analyses-2024-2025 - Corrigé

1.AetC;2. AetC;3.BetC;4. AectC;5. AectC;

6.C;7.BetC;8.C;9.C;10. A

Utiliser la loi de Beer-Lambert

1. Loi de Beer-Lambert : pour une longueur d’onde A donnée,
I'absorbance A d’'une solution diluée est proportionnelle a la
concentration C en espéce colorée :
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2. Pour une concentration C inférieure a 3 mmol- L™, le graphe
est une droite passant par |'origine ; il traduit donc la loi de
Beer-Lambert.

3. On repére le point d'intersection entre le graphe et la droite
paralléle a I'axe des abscisses d’ordonnée A_=1,25. La valeur de
la concentration est |'abscisse de ce point : C,=2,2 mmol - L™,

Utiliser I’équation d’état du gaz parfait

1. Equation d’état du gaz parfait: Px V=nxRx T avecP en Pa,
Venm? nenmol, TenKet R=8,314 Pa-m?-mol"-K.

2. La quantité de diazote N, formé est :

PxV

Ne)=Roer

Soit n(N, ) = 1,3x10°x90x 1072, o
278,314 %(273+30) ! '

) Identifier une espéce a partir d’un spectre

1. Ce spectre est appelé « UV-visible » car les absorbances sont
mesurées pour des ondes appartenant aux domaines visibles et UV.
2. Cette solution est colorée car elle absorbe des radiations de
longueurs d’onde comprises entre 600 nm et 700 nm qui appar-
tiennent au domaine visible.

3. L’absorbance maximale est a environ 660 nm ; le colorant est
donc le bleu de méthyléne.

@ Exploiter la loi de Kohlrausch
1. Tracé de la courbe d'étalonnage : 6 =f(C).
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2. La courbe traduit la loi de Kohlrausch car le graphe est une
droite qui passe par |'origine, donc 6=k x C.

3. On repere le point 6, = 2,25 mS*cm™ sur |'axe des ordon-
nées. On détermine la valeur de la concentration C_sur I'axe des
abscisses : C, = 8,2 mmol - L™

EtdoncC,=10x C soitC =10x8,2x107=8,2x 107" mol-L™.
4.CommeC, > 107> mol- L7, il afalludiluer la solution S pour étre
dans le domaine de linéarité de la loi de Kohlrausch.

Ecrire I'expression d’une conductivité
Tl.o=A . x[Agt]+A _ x[NO.].
© Ag* [Ag7] NO3 [NO; ]
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Donc [Ag*] et [NOj] s’expriment en :

€D Exploiter la valeur d'une conductivité
1.o=A , X[K*]+A_ x[CE]=|A , +A_ _|xC
° Kt [K"] ce [ ] Kt cr
2.2.0=104mS-cm'=1,04x103S-cm™*
=1,04x103x1025-m~"=1,04x 10" S.m"".

(=T
(}LW +}‘cr) :
1,04 %10~
(7,35x1073 +7,63x1073)

b.C=6,94x 102 mol-L".

soit C =

=6,94molm73=[K"].

I 1. Lordonnée correspond & la transmittance
en pourcentage. Cette grandeur traduit la capa-
cité d'un échantillon a transmettre la lumiére. On
trouve en abscisse le nombre d'onde (exprimé en
cm™), c'est I'inverse de la longueur d’'onde.

2. On repére une bande large et forte située vers
¥ = 3350cm™ qui permet didentifier la liaison
O—H d'un alcool.

3.1 y a ici deux formules semi-développées

possibles :
OH

|
H3C—CH—CH; propan-2-ol
H;C—CH,—CH,—O0H propan-1-ol

€D L'eau oxygénée « 130 volumes »

1. La quantité de matiere de dioxygéne est :
pxv _ 1,00x10°x130x1073
RxT 8,314 273
2.n(H,0,)=2xn(0,)=2x%573=11,5mol,

donc C,;= 11,5 mol-L".

3. La masse de peroxyde d'hydrogene contenue dans un litre
d’eau oxygénée 130 volumes est :

m(H,0,)=n(H,0,) x M(H,0,)=11,5x 34,0 =391 g.
(Onobtientm(H,0,)=389 g si on réutilise les résultats des calculs
intermédiaires sans les arrondir.)

Or, un litre d’eau oxygénée 130 volumes a une masse
m_=113x10°g.

Contréle qualité d'un produit
1.Onrepére le pointG = 1,8 mS - cm™' sur I'axe des ordonnées. On
détermine la valeur de la concentration C_sur I'axe des abscisses :
C,=14mmol-L"=1,4x 10 mol-L™.
2. La solution S, est diluée 10 fois, donc C; =10 x C,.
soit C;=10x1,4x10?mol-L"'=1,4x10" mol-L™".
3. Concentration en masse :
t,= C,x M(NaC() soitt,=1,4x 10" x58,5=82g L™
4. Lefabricantindique : « 0,85 g de chlorure de sodium pour 100 mL

n(O,)= =5,73 mol.

. . . 0,8 . .,
de solution », ce qui correspondat, . . = 100X 102 =8,5g-L"
P ootice — & 8,5-8,19
5. Ecart relatif : 122t 0| = 8, 9] =0,0378...= 4 %.

tnotice 8’ 19

6. La concentration en masse en chlorure de sodium de la solution
S, satisfaitau critére de qualité car I'écart relatif estinférieura 5 %.




